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RRB MOCK TEST – 17 (SOLUTION)

1. (B) I II

25 100:

1 4:

3 bdkbZ

3 bdkbZ = 12

1 bdkbZ = 
12

3
 = 4

4 bdkbZ = 4 × 4 = 16

cM+h la[;k = 16

2. (B) jsyxkM+h dh yackbZ = 
(500 221)

35


×

18

5

                      = 74.16 fdeh-@?kaVk
3. (C) iz'ukuqlkj]

a²

b c
 = 

b²

c a
 = 

c²

a b
 = 1

a² = b + c

nksuksa rjiQ 'a' tksM+us ij]
a + a² = a + b + c

 a(a + 1)= a + b + c

 a + 1 = 
a b c

a

 

blh izdkj,

b + 1 = 
a b c

b

 

c + 1 = 
a b c

c

 

(a + 1), (b + 1) vkSj (c +1) dk eku j[kus ij]

2

1 a
 + 

2

1 b
 + 

2

1 c

= 
2a

a b c 
+

2b

a b c 
+

2c

a b c 

= 
2(a b c)

a b c

 

 
 = 2

4. (A) igyh NwV = 30 + 6 – 
(30 6)

100



 36 – 1.8 = 34.2

nwljh NwV = 20 + 16 – 
(20 16)

100



 36 – 3.2 = 32.8

foØ; ewY; ds chp varj

                       = 
(34.2 – 32.8)

100
×700

                       = 
1.4

100
×100 = ` 9.8

5. (A) (100 – 32 – 54)% = 196

 14% = 196

54% = 
196

14
+54 = 756

 fookg ikVhZ esa iq#"kksa dh la[;k = 756

6. (C) VsDfuf'k;u vU;
13000 9000

12000

3000

1

3000

1:

1 bdkbZ = 7

2 bdkbZ = 7 × 2 = 14

deZpkfj;ksa dh dqy la[;k = 14

7. (D) –4x² + 2x + 5

;fn a =  udkjkRed

rks] vfèkdre eku = 
4ac – b²

4a

= 
4(–4)5 – (20)²

4 (–4)
 = 

–80 – 400

–16

= 
–480

–16
 = 30

8. (A) 3a = 4b = 6c

a : b : c
4 : 3 : 2

a + b + c = 27 29

 x = 3 29

vc, a² b² c² 

= 16 ² 9 ² 4 ² x x x  = 29(3 29)²

= 87

9. (A) firk dh vk;q = (20 × 5) – (12 × 4)

                    = 100 – 48 = 52 o"kZ

10. (C)

2
R

1
100

 
  

 = 
11664

10,000



2
R

1
100

 
  

 = 
2

54

50

 
  

 1 + 
R

100
 = 

54

50


R

100
 = 

4

50

R = 8%



Ph: 09555108888,  09555208888 2

2007, OUTRAM LINES, 1ST FLOOR, OPPOSITE MUKHERJEE NAGAR POLICE STATION, DELHI-110009

11. (C) dqy nj = 6 + 6 + 
6 6

100


= 12.36

= 
12500 12.36

100


 = 1545wi

12. (C) iz'ukuqlkj]
x × 5x = 320

 x² = 64

 x = 8

rks, 25x² – x² = 24x²

= 24 × 64 = 1536

13. (D) 540 fdeh- r; djus ds fy, vko';d isVªksy= 
540

45

      = 12l

isVªksy dk ewY; = 12 × 20 = ` 240

14. (D) ekuk NksVh xsanks dh la[;k = n

iz'ukuqlkj,

cM+h xsan dk vk;ru  = n × NksVh xsan dk vk;ru

4

3
p × 6 × 6 × 6 = 

4

3
p × 

3

10
×

3

10
×

3

10
×n

 n = 8000

15. (B) B   vk;

E   [kpZ

S   cpr
8 × E = 6 × 1

E

I
 = 

6

8
 = 

3

4

S = I – E = 4 – 3 = 1

1 bdkbZ 6000

4 bdkbZ 6000 × 4 = ` 24000

  ekfld vk; = 
24000

12
 = ` 2000

16. (B) iz'ukuqlkj,

igyk iq=k – 3

nwljk iq=k – 4

rhljk iq=k – 6

12

4

3

2

vHkh"V fnuksa dh la[;k = 
12

9
 = 

4

3
 = 1

1

3

17. (B) iz'ukuqlkj,

dqy Ø; ewY; = 6 × 28 + 4 × 34

        = `304

vHkh"V foØ; ewY; = 
304 140

100 10





     = `42.56/ntZu

18. (D) ekuk izR;sd jsyxkM+h dh xfr = x fdeh-@ls-

iz'ukuqlkj]

150 150

12


 = x + x

 x = 25

vHkh"V xfr = 25 ×
18

5
 = 90 fdeh-@?kaVk

19. (C) ekuk vfer dh orZeku vk;q = x o"kZ

vkSj] xksiky dh orZeku vk;q = 7 – 3 = 4 o"kZ

iz'ukuqlkj]

– 8

19

x
 = 4

 x – 8 = 76

 x = 84

20. (A) iz'ukuqlkj,

iq#"kksa dh la[;k = 
1200 80

100


= 960

efgykvksa dh la[;k = 240

dqy f'kf{krksa dh la[;k = 
1200 30

100


= 360

f'kf{krksa iq#"kksa dh la[;k = 
960 25

100


 = 240

vHkh"V izfr'kr = 
360 – 240

240
×100 = 50%

21. (D) jksfgr % lkfgy % xkSjo
= 12000 × 6 : 8000 × 8 : 10000 × 8

= 9 : 8 : 10

  lkfgy dk fgLlk = 
5913

27
×8 = ` 1752

22. (B) 5 O;atu vkSj 3 Lojksa ds p;u ds rjhdksa dh la[;k
= 7C

3
 × 4C

2

= 
7 6 5

3 2 1

 

 
 = 

4 3

2 1





5 v{kjksa dks 210 O;ofLFkr djus ds rjhdksa dh la[;k
= 5!

= 5 × 4 × 3 × 2 × 1 = 120

23. (A) vHkh"V izk;f;drk = 1 – 
2 3 1

3 4 2

 
   

                     = 
3

4

24. (B) bZuke izkIr djus dh izk;f;drk = 
15

15 30

                                    = 
15

45
 = 

1

3
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25. (B) xf.kr mÙkh.kZ – 70%

vuqÙkh.kZ – 30%

vxzsath mÙkh.kZ – 60%

                 vuqÙkh.kZ – 40%

vc] nksuksa fo"k;ksa esa vuqÙkhZ.k = 20%

rks] nksuksa fo"k;ksa esa mÙkh.kZ = 100 – (30 + 40 – 20) = 50

iz'ukuqlkj,
50% = 500

rks, 100% = 
500

50
× 100 = 1000

26. (D) xq.kk djus ij gesa xq.kuiQy izkIr gksrk gS tcfd tksM+us
ij ;ksx izkIr gksrk gSA

27. (C) ftl izdkj] C  A  R F  E  W
+3

+4
+5

mlh izdkj] 
B  U  S E  Y  X

+3
+4

+5

28. (B) 50 × 
1

2
2

 = 125

60 × 
1

2
2

 = 150

29. (A) Hkkjr dh jkt/kuh ubZ fnYyh gSA tcfd Jhyadk dh
jkt/kuh t;oèkZus dksVs gSA

30. (C)

31. (D) 2   4   8 3   6   18

×2 ×2 ×2 ×3

4   8   32 6   12  84

×2 ×4 ×2 ×7

32. (A) vesfjdk ds vykok vU; lHkh mifuos'kd ns'k gSA
33. (A) 72 + 2 + 8 = 59

62 + 5 + 9 = 50

32 + 1 + 4 = 14

34. (B) (13 – 3) × 2 = 20

(17 – 4) × 2 = 26

(19 – 7) × 2 = 24

35. (B) 118   182   186   222   226   242

+82 +22 +62 +22 +42

36. (B) 5 > 2 × 1 – 3 > 4 < 1

fpUgksa dks cnyus ij]
5 × 2 + 1 = 3 × 4 – 1

 11 = 11

37. (A)

2  5  ×  1  6  =  6  5  2  1   

1  5  ×  3  4  =  4  5  1  3   

2  4  ×  3  5  =     5  4  2 3

38. (D)

39. (D)
ekrk,¡ cgus

bathfu;j

40. (D)

'kq:vkrh fcanq

nf{k.k&if'pefdeh-4

fdeh-5

fdeh-3

fdeh-5

41. (A) gkFk feyk, x, = 
 10 10 1

2

 
 = 45

42. (C) 6   3   3   4.5   9   22.5

1

2
 ×1 ×1.5 ×2 ×2.5

43. (D) 4  7  9  2

1  2  3  4

7  9  4  2

2  3  1  4

9  4  7  2

3  1  2  4

4  7  9  2

1  2  3  4

44. (A) ekuk O;fDr dh vk;q = 10 x + y

iRuh dh vk;q = 10y + x

iz'ukuqlkj]

10x + y – 10y – x = 
1

11
 (10x + y + 10y + x)

 9x – 9y = x + y

 8x = 10y

 
x

y  = 
5

4

 O;fDr dh vk;q = 10 × 5 + 4 = 54 o"kZ
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45. (A)

46. (B)

47.    (A) vkÑfr;ksa }kjk,

foijhr
×#

.

.
.
.
.

blfy,] vkÑfr  iz'u vkÑfr }kjk ugha

cukbZ tk ldrh gSA

48. (C)

49. (B)

50. (D) jaxhu
diM+s

itkesa

×

I.   ×

II.  ×

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh ugha gSA

Answer key
1. (B)
2. (B)
3. (C)
4. (A)
5. (A)
6. (C)
7. (D)
8. (A)
9. (A)
10. (C)

21. (D)
22. (B)
23. (A)
24. (B)
25. (B)
26. (D)
27. (C)
28. (B)
29. (A)
30. (C)

31. (D)
32. (A)
33. (A)
34. (B)
35. (B)
36. (B)
37. (A)
38. (D)
39. (D)
40. (D)

11. (C)
12. (C)
13. (D)
14. (D)
15. (B)
16. (B)
17. (B)
18. (D)
19. (C)
20. (A)

41. (A)
42. (C)
43. (D)
44. (A)
45. (A)
46. (B)
47. (A)
48. (C)
49. (B)

50. (D)

51. (D)

52. (D)

53. (C)

54. (B)

55. (C)

56. (B)

57. (A)

58. (B)

59. (A)

60. (B)

61. (A)

62. (B)

63. (A)

64. (B)

65. (C)

66. (D)

67. (B)

68. (C)

69. (D)

70. (A)

71. (C)

72. (A)

73. (B)

74. (C)
75. (C)


